T-LUOKKALAISTEN MATEMATIIKKAKILPAILUN
FINAALI 11.4.2015

1. Laske 14+ 11 + 111 + 1111 + -+~ + 1111111111.

2. Olkoon || suurin kokonaisluku, joka on korkeintaan yhté suuri kuin luku z.
Esimerkiksi siis [2,99] = 2, 1] = 0 ja [3] = 3. Montako sellaista kokonaislukua

n on olemassa, joille
n

3. Liisalla on kiiytossiin paljon mustia ja valkoisia helmii. Hin tekee niisti
lahjakoruja ystévilleen pujottamalla 6 helmed nauhaan, ja jatkamalla nauhaa
kaulan ympéri yltivalla ketjulla. Koska ketjun voi ripustaa kaulaan kummin
péin vaan, ovat toistensa peilikuvina saatavat korut Liisan mielestd samanlai-
sia. Oheisessa kuvassa on esimerkki téllaisesta peilikuvakorujen parista. Kuinka
monta erilaista korua Liisa voi tehda?

4. Mehildiset kerizvit hunajaa kennostoon, jossa on sddnndllisen kuusikulmion
muotoisia kennoja (ks. erikseen jaettua arkkia, jossa on kuva kennoston osasta).
Sanotaan, ettd kahden kennon vilinen etdisyys on yksi, jos ne ovat naapureita,
eli niilld on yhteinen seiné. Etdisyys kennosta naapurin naapuriin on kaksi, naa-
purin naapurin naapuriin kolme jne. Tyomehildinen aloittaa erddstd kennosta,
ja vuoronsa aikana kiy kaikissa niissd kennoissa, joiden etéisyys ldhtokennosta
on enintdin kymmenen. Kuinka monessa kennossa mehildinen kaiken kaikkiaan
kay?

5. Lukujonoa sanotaan aritmeettiseksi, jos siind perdkkiisten lukujen vélinen
erotus on vakio. Esimerkiksi 3,5,7,9, 11 on aritmeettinen jono, koska siiné seu-
raava luku saadaan aina edellisestd lisddmall siihen kaksi. Tayta oheinen "risti-
sanatehtava” kirjoittamalla jokaiseen tyhjdan ruutuun kokonaisluku vélilta 1-30.
Samaa lukua ei saa kiyttad kahdesti. Jokaisen ”sanan” lukujen on muodostetta-
va aritmeettinen jono. Muutama luku on annettu valmiiksi. Oikeita ratkaisuja
voi olla useita. Riittdé loytda yksi ratkaisu.

Kuva paperin kadntdpuolella.
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